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Анотація. Актуальність роботи зумовлена значною щіль-

ністю інноваційної вербалізації поняттєво-змістової сфери гло-
балізованої лінгвокультури у царині цифрового буття та кому-
нікативною релевантністю цієї поняттєво-змістової сфери для 
глобальної спільноти. Застосований лінгвофеноменологічний 
підхід до вивчення об’єкта дослідження сприяє вирішенню нау-
кової проблеми цілісного моделювання процесів та результатів 
оновлення моделей та механізмів високодинамічної системи 
комунікації у галузі отримання нових знань у цифровому серед-
овищі загалом, її окремих форматів на початку ХХІ століття 
та в умовах карантинної цифровізації зокрема. Об’єктом дослі-
дження виступає інноваційна комунікація у глобальному цифро-
вому середовищі. Предмет аналізу – інноваційні мовно-техноло-
гічні моделі, засоби та механізми комунікації у галузі отримання 
нових знань у цифровому середовищі. Матеріалом дослідження 
слугують практики інноваційної комунікації у галузі отримання 
нових знань – інновації європейських та азійських варіантів анг-
лійської мови глобального спілкування, що співвідносяться з різ-
носубстратними сферами, об’єктами та феноменами отримання 
нових знань у цифровому середовищі.

Наукова новизна роботи випливає з висновків та узагаль-
нень та полягає в тому, що в ній у межах запропонованого 
напряму вперше визначено та параметризовано інноваційну 
комунікацію в галузі отримання нових знань у глобальному 
цифровому середовищі як консолідований на макро- та мікро-
рівні об’єкт аналізу, що кваліфікується специфічними фено-
менологічними та динамічними ознаками, властивостями 
та інструментами реалізації. Зокрема, у роботі вперше: визна-
чено інтегративні теоретико-методологічні засади дослідження 
комунікації у галузі отримання нових знань; параметризовано 
інноваційну комунікацію в умовах глобальних карантинних 
обмежень; запропоновано методологічну рамку моделювання 
інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань 
у цифровому середовищі в онтологічній, мовній та когнітив-
ній площинах; ідентифіковано макроструктуру інновацій-
ної комунікації у галузі отримання нових знань як сукупний 
загал лінгвокомунікативних та інструментальних новотворів 

у системній змістовій єдності їх референтної співвіднесеності 
із субстантними (онтологічними, епістемічними, антрополо-
гічними, технологічними) вимірами та елементами глобаль-
ного цифрового середовища та цифрового дискурсу, вичерпна, 
надщільна інноваційна маніфестованість яких визначає фено-
менологічну своєрідність досліджуваної лінгвокомунікативної 
сфери; визначено та інвентаризовано типологію лінгвокогні-
тивних сценаріїв інноваційної комунікації у галузі отримання 
нових знань у цифровому середовищі.

Ключові слова: інноваційна мовна комунікація, цифрове 
середовище, тезаурус цифрової комунікації, моделювання, 
мови глобального спілкування.

Постановка проблеми. Актуальність роботи зумовлена: 
по-перше, значною щільністю інноваційної англійськомовної 
вербалізації поняттєво-змістової сфери глобалізованої лінгво-
культури у царині цифрового середовища; по-друге, комуніка-
тивною релевантністю цієї поняттєво-змістової сфери для гло-
бальної спільноти; по-третє, орієнтацією роботи на дослідження 
інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань у світлі 
визначення лінгвістичної наукової проблематики філогенезу, 
соціогенезу та техногенезу глобалізованих мовних спільнот, що 
зумовлює ідентифікацію цієї комунікативної сфери як інтегра-
тивної побудови, що визначається внутрішньою єдністю її компо-
нентів на макро- та мікрорівнях і у площині знакового субстрату 
(формальних та змістових елементів, локутивних та пресупози-
ційних структур) синтезує ознаки буттєвої, когнітивної, техно-
логічної та антропологічної субстанції. Застосований лінгвофе-
номенологічний підхід до вивчення об’єкта дослідження сприяє 
вирішенню наукової проблеми цілісного моделювання процесів 
та результатів оновлення моделей та механізмів високодинаміч-
ної системи інноваційної англійськомовної комунікації у галузі 
отримання нових знань у цифровому середовищі загалом та її 
окремих форматів на початку ХХІ століття та в умовах карантин-
ної цифровізації 2020–2021 рр. зокрема. 

На новітньому етапі розвитку людства мова (як суспільний 
феномен) здебільшого являє собою індикатор тих технологіч-
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них змін, що відбуваються у суспільстві. Особливим чином це 
стосується сучасної англійської, яка на зламі тисячоліть набула 
функції своєрідної «метамови» цифрового середовища для різ-
них культур [1; 2; 3]. Це, безперечно, сприяє процесам глобалі-
зації та всесвітньої інтеграції [4; 5; 6; 7; 8; 9], що приводить до 
зміцнення позиції англійської мови як мови інтернаціональної 
комунікації [10; 11] та становить основи процесів англомовної 
гібридизації європейських та східних мов глобального спілку-
вання у цифровому середовищі. 

Саме тому в останні роки значною мірою зросли темпи 
збагачення словникового складу англійської мови та, як наслі-
док, інших мов міжнаціонального спілкування у цифровому 
просторі (іспанська, французька, німецька, китайська тощо). 
Як ніколи актуального змісту набуло поняття «неологізму» як 
рушійної сили прогресу мови [12; 13]. Слід зазначити також, 
що особливо бурхливого розвитку в умовах всесвітніх каран-
тинних обмежень 2020–2021 років набуває та сфера лінгво-ко-
мунікативних новоутворень мов глобального міжнародного 
спілкування, яка безпосередньо співвідноситься з науково-тех-
нічним прогресом та застосуванням цифрових технологій 
у сфері освіти. 

Проблема теоретико-методологічного обґрунтування 
наскрізних принципів, напрямів, механізмів та результатів 
якісної динаміки макро- й мікроструктур словникового складу 
у царині цифрового середовища як консолідованого лінгваль-
ного об’єкта ще чекає на всебічне вивчення. Аналіз цього 
питання потребує залучення феноменологічного ракурсу [14; 
15; 16; 17; 18] дослідження комплексних мовних об’єктів 
з огляду на магістральне завдання феноменологічної епісте-
мології – пізнання повної системи фактів свідомості (термін 
Мераба Мамардашвілі – [19]), що конституюють дійсність. 
У межах окресленого методологічного виміру «феноменоло-
гічність» мовної одиниці визначається як її кодифікативна 
спроможність до фіксації результатів пізнавального досвіду 
та вияву в ній субстантних характеристик пізнаваних об’єк-
тів та явищ. Запропонована у нашому доробку лінгвістична 
адаптація феноменологчного підхіду до теоретико-методоло-
гічного осмислення динаміки словникового складу сучасних 
мов глобального спілкування в комп’ютерному бутті спирається 
на поняття глобальної логосфери, синтетично усвідомленої як 
1) множинність мовних одиниць, які є умовно вичерпними 
феноменологічними реалізаціями абстрактних та емпіричних 
елементів різних сфер буття [20; 21]; 2) зона інтеграції мислен-
нєво-мовленнєвих континуумів (лінгво)культур [22]. 

Робоча гіпотеза дослідження полягає у тому, що: 1) фено-
менологічна природа інноваційної комунікації у галузі отри-
мання нових знань у цифровому середовищі передбачає нероз-
ривне, обопільне поєднання її лінгвального та субстантного 
(онтологічного, епістемічного та антропологічного) аспектів 
у вертикальній площині взаємовиявлення категорій «сутніть 
:: явище»; 2) інноваційна природа англійськомовної комуніка-
ції у галузі отримання нових знань у глобальному цифровому 
середовищі визначається феноменологічною консолідованістю 
субстантних (онтологічних, пресупозиційних) характеристик 
макроструктури комунікації у статиці та наскрізної взаємодії 
формально-змістових конституентів і технологічних (цифро-
вих) інструментів її мікроструктури у динаміці. 

Об’єктом дослідження виступає інноваційна комунікація 
у глобальному цифровому середовищі. Предмет аналізу – 

лінгво-технологічні моделі, засоби та механізми інноваційної 
мовної комунікації у цифровому середовищі. Метою статті 
є визначення та огляд основоположних засад моделювання 
інноваційної освітньої комунікації в глобальному цифровому 
середовищі.

Виклад основних матеріалів та результатів. Мовна кому-
нікація у галузі отримання нових знань у цифровому середо-
вищі кваліфікується феноменологічною природою поєднання 
лінгвального та субстантного (онтологічного, епістемічного 
та антропологічного) аспектів у вертикальній площині взає-
мовиявлення діади «явище :: сутність». Відповідно, на рівні 
макроструктури комунікація у галузі отримання нових знань 
у цифровому середовищі виявляє ключові характеристики 
таких складних лінгвокогнітивних та епістемічних об’єктів, 
як, зокрема, логосфера – в аспекті інтеграції мисленнєво-мов-
леннєвих континуумів (лінгво)культур та множинність мовних 
одиниць, які є умовно вичерпними феноменологічними реаліза-
ціями абстрактних та емпіричних елементів різних сфер буття; 
ноосфера – в аспекті множинності інтегральних інтелектуаль-
них смислів та комунікативних практик, породжених функціо-
нальним синтезом культури, людської діяльності та технології.

Інноваційна природа англійськомовної комунікації у галузі 
отримання нових знань у глобальному цифровому середовищі 
визначається феноменологічною консолідованістю субстант-
них (онтологічних, пресупозиційних) характеристик макро-
структури комунікації у статиці та наскрізної взаємодії фор-
мально-змістових конституентів і технологічних (цифрових) 
інструментів її мікроструктури у динаміці (у процесі реалізації 
комунікативних пізнавальних/навчальних практик). Відповідно, 
інноваційна комунікація в глобальному цифровому середовищі 
у галузі отримання нових знань розуміється як вертикально інте-
грована на макро- та мікрорівні множинність узуальних мовних 
інновацій та інноваційних комунікативних практик і технологій, 
що за своєю типологічною специфікою є умовно вичерпними 
феноменологічними корелятами різносубстратних елементів 
цифрового середовища. Як мовна макроструктура, інноваційна 
англійськомовна комунікація в цифровому середовищі моделю-
ється інтероперабельністю мовних, когнітивних (пресупозицій-
них) та комунікативно-діяльнісних параметрів. Як структурний 
макрокомпонент цифрового середовища інноваційна англій-
ськомовна комунікація в галузі отримання нових знань моделю-
ється інтероперабельністю та синтезом технологічних та комуні-
кативно-діяльнісних параметрів.

Тезаурус інноваційної комунікації в галузі отримання 
нових знань у цифровому середовищі як пресупозиційна 
та локутивна структура складається з таких груп компонентів 
та їх мовного втілення (інформаційно-комунікативні техноло-
гії, цифрові інструменти, цифрові формати пізнання/навчання, 
цифрові компетенції). Тезаурус структурований для визна-
чення та категоризації ключових компонентів інноваційної 
кібертермінології, що сприяють побудові та функціонуванню 
середовища електронного пізнання/отримання нових знань. 
Запропоновано моделювання макро-, мікро- та супраструктур 
інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань та їх 
цифрову обробку в координатах трьох основних вимірів: 

1) інтранет-евристична антропосфера отримання нових 
знань (антропне комунікативне цифрове середовище); 

2) екстранет-евристична антропосфера отримання нових 
знань (компоненти цифрової реальності, що функціонують 
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у комунікативному середовищі поза контекстом цифрової 
комунікації); 

3) техногенна антропосфера отримання нових знань (переорі-
єнтовані компоненти антропогенного комунікативного середовища 
із заміщеним онтологічним параметром на відповідний антропний).

Моделювання епістемічної основи інноваційної комуніка-
тивної діяльності та трансформації когнітивного досвіду отри-
мання нових знань у цифровий формат, таким чином, можливе 
за допомогою комбінації та синтезу такого набору параметрів, 
як: час; простір; комунікативна дистанція; залежність від циф-
рових інструментів комунікації та цифрової інфраструктури; 
рівень складності. Відповідно, інвентар універсального фрей-
мового сценарію перетворення інноваційної англійськомовної 
комунікації у галузі отримання нових знань у цифровий формат 
за допомогою інформаційно-комунікативних засобів склада-
ється з таких окремих когнітивних схем, як: 

1) агентивна схема; 
2) схема локалізації; 
3) інструментальна схема; 
4) об’єктна схема. 
Відповідно, ключові концепти, тематично висвітлені у кор-

пусному зрізі, які визначають індивідуальний досвід суб’єк-
тів інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань 
в цифровому середовищі, визначаються як: TIME; WORK; 
TASK; FREEDOM; SCHEDULE; COMMUNICATION; STRESS. 
Лінійна дистрибуція та системне підпорядкування відповідних 
концептуальних одиниць залежить від комунікативної ролі 
суб’єкта інноваційної комунікації у галузі отримання нових 
знань у цифровому середовищі. 

Домінантні елементи лінгвістичної пресупозиції та локуції, 
необхідні для цифрової комунікації, метрично визначаються 
таким чином: 

1) стратегічна компетентність як домінантна для участі 
у групових цифрових ініціативах; 

2) лінгвістична (семіотична) компетентність та стратегічна 
компетентність для створення змісту електронного знання/
пізнання/навчання; 

3) соціолінгвістична компетентність та стратегічна компе-
тентність як домінантна для системного використання цифро-
вих технологій; 

4) дискурсивна компетентність як домінантна для пред-
ставлення спільноті результатів своєї діяльності за допомогою 
цифрових технологій.

Ключові виміри пресупозиції та комбінації комунікативних 
тактик, ефективних для здійснення різних типів мовленнєвої 
(локутивної) діяльності на основі глобалізованих варіантів 
англійської мови у галузі отримання нових знань, визначаються 
таким чином: 

1) для усної мовленнєвої діяльності домінантними цифровими 
вимірами пресупозиції та комунікативними тактиками є інформа-
ційна та цифрова грамотність, спілкування та співпраця; 

2) у сфері письмового мовлення домінантними цифровими 
вимірами пресупозиції та комунікативними тактиками є спіл-
кування та колаборація, створення цифрового контенту, циф-
рова комунікативна безпека; 

3) для діяльності аудіювання домінантними цифровими 
вимірами пресупозиції та комунікативними тактиками є інфор-
маційна грамотність та передача даних, спілкування та колабо-
рація, створення цифрового контенту; 

4) для використання інноваційного вокабуляру домінантними 
цифровими вимірами пресупозиції та комунікативними тактиками 
є спілкування та колаборація, створення цифрового контенту; 

5) для застосування риторичних та стилістичних фігур 
домінантними цифровими вимірами пресупозиції та комуні-
кативними тактиками є спілкування та колаборація, створення 
цифрового контенту, подолання комунікативних перешкод.

Запроваджена методика та інструменти емпіричної вимі-
рюваності ефективності інноваційної комунікації у галузі 
отримання нових знань у цифровому середовищі дозволяє реа-
лізувати експериментальну верифікацію перлокутивної ефек-
тивності досліджуваного типу комунікації та квантитативно 
систематизувати інструментальні механізми реалізації інно-
ваційної комунікації у галузі отримання нових знань у циф-
ровому середовищі. Визначені інтерфейси цифрових інстру-
ментів як техногенні локутивні компоненти для інноваційних 
сценаріїв комунікації у галузі отримання нових знань підляга-
ють розробленій системній метричній оцінці комунікативної 
ефективності, де головним критерієм є перлокутивна ефектив-
ність використання засобів ІКТ для кожного типу інноваційної 
лінгвокомунікативної дії у галузі отримання нових знань на 
основі глобалізованих варіантів англійської мови.

Висновки. У роботі визначено та параметризовано іннова-
ційну комунікацію в галузі отримання нових знань у глобаль-
ному цифровому середовищі як консолідований на макро- 
та мікрорівні об’єкт аналізу, що кваліфікується специфічними 
феноменологічними та динамічними ознаками, властивостями 
та інструментами реалізації. Зокрема, у роботі вперше: визна-
чено інтегративні теоретико-методологічні засади дослідження 
комунікації у галузі отримання нових знань; параметризовано 
інноваційну комунікацію в умовах глобальних карантинних 
обмежень; запропоновано методологічну рамку моделювання 
інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань 
у цифровому середовищі в онтологічній, мовній та когнітивній 
площинах; ідентифіковано макроструктуру інноваційної кому-
нікації у галузі отримання нових знань як сукупний загал лінг-
вокомунікативних та інструментальних новотворів у системній 
змістовій єдності їх референтної співвіднесеності із субстант-
ними (онтологічними, епістемічними, антропологічними, тех-
нологічними) вимірами та елементами глобального цифро-
вого середовища та цифрового дискурсу, вичерпна, надщільна 
інноваційна маніфестованість яких визначає феноменологічну 
своєрідність досліджуваної лінгвокомунікативної сфери; 
визначено та інвентаризовано типологію лінгвокогнітивних 
сценаріїв інноваційної комунікації у галузі отримання нових 
знань у цифровому середовищі; здійснено лінгвопрагматичне 
профілювання інноваційної комунікації у галузі отримання 
нових знань у глобальному цифровому середовищі; параметри-
зовано статичні та динамічні якісні характеристики різнорівне-
вих та різносубстратних елементів структури плану змісту оди-
ниць інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань 
у цифровому середовищі; запроваджено методику та інстру-
менти емпіричної вимірюваності ефективності інноваційної 
комунікації у галузі отримання нових знань у цифровому серед-
овищі; реалізовано експериментальну верифікацію ефектив-
ності інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань 
у глобальному цифровому середовищі в період надзвичайних 
карантинних обмежень; ідентифіковано принципи універсаль-
ності міждисциплінарного моделювання комунікації у галузі 
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отримання нових знань у цифровому середовищі; визначено 
антропоцентричні засади інновативності комунікації у галузі 
отримання нових знань у глобальному цифровому середовищі; 
систематизовано інструментальні механізми реалізації інно-
ваційної комунікації у галузі отримання нових знань у цифро-
вому середовищі.

Обґрунтування поняття інноваційної мовної комунікації 
в глобальному цифровому середовищі як консолідованого, макро- 
та мікроінтегрованого лінгвокогнітивного об’єкта, зокрема окрес-
лення субстантних, денотативних, сигніфікативних меж зазначе-
ного поняття, формування моделей, з’ясування джерел, механізмів 
та інструментів динаміки її побудови й успішної ефективної реа-
лізації, визначення та параметризація одиниці мікроструктури 
інноваційної комунікації у галузі отримання нових знань станов-
лять суттєвий внесок у розбудову теоретичних платформ теорії 
комунікації, комунікативної лінгвістики та неології сучасної анг-
лійської мови глобального спілкування. 

Одержані результати визначення знакової природи інно-
ваційної комунікації у галузі отримання нових знань, іденти-
фікований принцип надщільної маніфестації цього лінгвоко-
мунікативного сегменту глобального цифрового середовища 
в умовах надзвичайних карантинних обмежень мають суттєву 
значущість для подальшої теоретичної розбудови лінгвокогні-
тивістики, уточнення ідентифікаційних механізмів та індек-
саційного інвентарю мовної категоризації та мапування дійс-
ності шляхом її феноменологізації інноваційними мовними 
засобами. Здобутки роботи, що стосуються моделювання 
конфігурації та з’ясування засад динамічної взаємодії змісто-
вих та інструментальних елементів інноваційної комунікації 
у галузі отримання нових знань у цифровому середовищі є вне-
ском у сучасний стан розроблення теорій семантики, ономасі-
ології та словотвору. 

Перспективи. Перспективи дослідження полягають у роз-
ширенні дослідження щодо оцінки параметрів розвитку циф-
рової грамотності як пресупозиційної складової частини інно-
ваційної комунікації для окремих груп мов, для різних типів 
засобів електронного навчання, що використовуються для 
засвоєння та застосування мов глобальної комунікації, а також 
для діагностики міждисциплінарних тенденцій оцифрування 
пізнавальних комунікативних форматів в країнах Азії, Північ-
ної та Південної Америки та країнах Європи.
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Makhachashvili R., Semenist I. Modelling of innovative 
communication in the digital environment (based on 
European and Asian Englishmen)

Summary. The topicality of the study is due to: firstly, 
the significant density of innovative verbalization of the con-
ceptual and semantic sphere of globalized linguistic culture 
in the digital realm; secondly, the communicative relevance 
of this conceptual and semantic sphere for the global epistem-
ic and educational community; thirdly, the focus of research 
on innovative communication in the field of obtaining new 
knowledge in the light of determining the linguistic scientific 
issues of phylogeny, sociogenesis and technogenesis of lan-
guage communities, which determines the identification of this 
communicative sphere as an integrative structure determined 
by the internal unity of its micro- and macro-structures, which 
in the plane of the sign substrate (formal and semantic ele-
ments and structures) synthesizes the features of existential, 
cognitive, anthropological and technological substance. 

Applied linguophenomenological approach to the study 
of the object of inquiry contributes to solving the scientific 
problem of holistic modeling of processes and results of updat-
ing models and mechanisms of highly dynamic communication 
system in the field of acquiring new knowledge in the digital 
environment as a whole and its individual formats at the begin-
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ning of the XXI century in particular. The object of research is 
innovative communication in the global digital environment. 
The subject of analysis – innovative language and technology 
models, tools and mechanisms of communication in the field 
of acquiring new knowledge in the digital environment. The 
material of the research is the practices of innovative commu-
nication in the field of acquiring new knowledge – innovations 
of European English and Asian English in global communi-
cation, related to different substrates, objects and phenom-
ena of acquiring new knowledge in the digital environment, 
procured form digital social networking and educational plat-
forms, respondent surveys, lexicographic sources of modern 
languages, four automated digital lexicographic registers 
of language innovations for the 2018–2021period.

The scientific novelty of the inquiry is derived from the con-
clusions and generalizations and is that it identified and parame-

terized innovative communication in the field of acquiring new 
knowledge in the global digital environment as a consolidated 
macro- and micro-level object of analysis, which is qualified 
by specific phenomenological and dynamic features, proper-
ties and tools of implementation. In particular, for the first time 
in the study: the integrative theoretical and methodological 
bases of research of communication in the field of acquisition 
of new knowledge are defined; the innovative communication 
in the digital realm is parametrized in the conditions of global 
quarantine restrictions; the methodological framework of mod-
eling of innovative communication in the field of obtaining new 
knowledge in the digital environment in the ontological, linguis-
tic and cognitive planes is introduced.

Key words: innovative verbal communication, digital 
realm, thesaurus of digital communication, modeling, 
globalized languages.


